

学习贯彻二十大精神 砥砺奋进新征程

——党的十八大以来农行六安分行发展纪实

陈俊胜 李佳昊



编者按：党的十八大以来，农行六安分行始终牢记“党的银行、国家的银行、人民的银行”责任定位，践行金融报国，心系金融为民，始终把支持实体经济、服务“三农”、助力脱贫攻坚和乡村振兴作为首要政治任务，将自身的发展与红色大别山革命老区振兴紧密相连。在这10年里，该行累计投放各项贷款815.41亿元，各项贷款余额由48.9亿元攀升至420亿元，净增超370亿元，增幅757%，各项贷款总量四行占比由17.9%提升至38.07%。亮眼的数据勾勒出农行六安分行蓬勃向上的发展态势，也折射出该行为全市经济社会高质量发展作出的卓越贡献。

过去十年是极不寻常、极不平凡的十年。面对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，中国以坚定的战略定力、高超的政治智慧、巨大的改革勇气和果敢的创新精神，使中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

时间镌刻着奋斗的年轮，岁月勾勒出变迁的轨迹。十载春华秋实，十载非凡印记。

在农行六安分行，十年间的发展足迹同样清晰可见。这是踔厉奋发、波澜壮阔的十年；这是勇立潮头、奋楫争先的十年。

党的十八大以来，农行六安分行坚决贯彻党中央、国务院大政方针及市委市政府、总分行党委决策部署，以奋勇争先的使命担当和矢志不渝的坚实行动，在服务地方经济发展中攻坚克难，各项事业取得全方位、开创性成就，迈上了更高质量、更有效率、更可持续、更为安全的发展之路。

这是千群携手、共谱华章的十年；这是活力四射、五彩斑斓的十年。这十年，农行六安分行先后荣获中国农业银行“脱贫攻坚”先进集体、安徽省“千企帮千村”精准扶贫先进集体、六安市脱贫攻坚与乡村振兴先

进集体等荣誉称号，六安市委市政府“支持地方经济发展先进单位”“群众满意先进窗口”，市直双拥先进单位、市直定点帮扶工作优秀单位等系列荣誉称号，2人荣获全国金融系统先进个人，25个优秀集体和30余位先进个人获得总行级表彰。

1 持续奋进

发展成就大行实力

坚定不移做强做优做大，是国有企业的本质要求，也是农行六安分行矢志不渝的追求。

党的十八大以来，面对经济发展进入新常态，农行六安分行党委牢牢把握服务实体经济这个根本，牢牢把握深化改革的正确方向，牢牢把握风险防控主动权，逐步形成了一套完整的治行兴行方略，全力推动改革发展，主体业务大幅跃升。这十年，六安农行持续加大棚户区改造、环境治理、饮水安全、水利交通、文化旅游、教育医疗等重点领域金融支持力度，累计投放各项贷款815.41亿元，各项贷款余额由48.9亿元攀升至420亿元，净增超370亿元，增幅757%，各项贷款总量四行占比由17.9%提升至38.07%。综合绩效考核由2012年的第14名，进位到2021年的第3名，有力地推动了大别山革命老区经济社会的发展。

2 服务实体

“活水”浇灌大行作为

服务实体经济既是金融机构的根本宗旨，也是金融机构自身发展的前提。党的十八大以来，农行六安分行坚持“稳中求进”的工作总基调，牢牢把握经济和金融共荣共生的辩证关系，真正把一池金融活水引向实体经济。

十年来，农行六安分行围绕制造强国、工业强市战略，大力支持“科技成林”工程，累计投放实体经济领域贷款超480亿元，净增达200亿元，增长超10倍，陪



新的综合办公大楼隆重揭牌。

伴着安徽迎驾集团、长江精工、世林照明、海洋羽毛、恒源机械等一大批重点骨干企业成长和壮大。

十年来，农行六安分行围绕做好“六稳”、“六保”工作，组织开展“春蓄、夏融、秋实、冬蕴”专项服务活动；围绕“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总体要求，出台延期、展期、续贷、转贷、费用减免、利率下调等纾困措施11项，大力推广免抵押、享优惠的“纳税e贷”“抵押e贷”“采工贷”“续捷贷”等特色产品，为11145户小微企业提供超73.71亿元的资金支持，普惠贷款平均利率下降至3.89%以下，最大程度让利客户。同时，积极满足人民日益增长的美好生活需要，强势投放“农民安家贷”“随薪贷”“家装贷”“房抵贷—消费”等业务产品76.8亿元，助力2.1万余户农民圆了“进城购房梦”。



情系劳动者 夏日送清凉

后推出“瓜片贷”“农家乐贷”“惠农兴业贷”“旅游e贷”“茶商e贷”等20余种惠农e贷特色产品，建立农户信息档案6.57万户，为2.63万户新型农业经营主体提供信贷支持。涉农贷款余额286.69亿元，涉农贷款占比68.54%，切实承担起“服务三农领军银行”的责任。



慰问困难群众

耕耘路，不停步。今天，伴随着新的综合办公大楼的投入使用，站在新的历史方位，面对新的起点、新的目标、新的征程，农行六安分行将以党的二十大精神为指引，紧跟总分行部署，厚植“金融报国”情怀，赓续“服务三农”使命，强化战略定力、做实金融服务、助力绿色振兴赶超发展，为加快建设现代化美好六安贡献农行力量。

3 服务“三农”

行动彰显大行担当

认真贯彻落实习近平总书记关于服务“三农”和金融扶贫工作重要讲话精神，以服务“大三农、新三农、特色三农”为重点，不断提升“三农”金融服务水平和自身可持续发展能力。

十年来，农行六安分行坚持以精准扶贫精准脱贫统领各项工作，创新推出“光伏扶贫贷款”“扶贫快捷贷”“油茶贷”和“农网脱贫贷”等一批特色产品，累计投放精准扶贫贷款228.48亿元，精准扶贫贷款余额81.8亿元，累计帮扶带动贫困人口12.9万人，居全市商业银行第一位，为老区群众脱贫致富提供了强有力的金融支持。

十年来，农行六安分行全力支持乡村振兴战略，把促进农村农民共同富裕作为出发点和落脚点，以项目化、专业化、高效率服务特色产业“138+N”工程；先



青年突击队 在抗疫志愿服务一线



惠农金融服务室



组织开展“学习宣传贯彻党的二十大精神 奋进新征程”员工图片展。

热烈祝贺市六届人大二次会议 胜利召开
市政协六届二次会议